

Отзыв на автореферат

диссертационной работы Покровского Д.Ф. «Научное обоснование, разработка и комплексная оценка клинической эффективности методики проведения немедленной последовательной двухсторонней хирургии катаракты у пациентов зрительно-напряженного труда», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.5. Офтальмология

Совершенствование хирургических технологий, оборудования и лекарственных средств обеспечивают тенденцию к повышению клинической эффективности офтальмологических операций, связанных со снижением риска послеоперационных осложнений и более коротким периодом госпитализации. Внедрение в практику немедленной последовательной двусторонней хирургии катаракты (НПДХК) можно рассматривать как одно из характерных проявлений данной тенденции). Проведенный анализ литературы указывает на практическое отсутствие (особенно, выполненных отечественными авторами) комплексных исследований, оценивающих эффективность и безопасность проведения НПДХК с позиций разработки оптимального алгоритма проведения операции, клинико-функциональных особенностей постоперационного состояния органа зрения у пациентов зрительно-напряженного труда (ЗНТ), отношения офтальмохирургов к данной технологии и ряда других аспектов. Исходя из изложенного, диссертационная работа Покровского Д.Ф. представляется актуальной и своевременной.

Научная новизна работы заключается в том, что впервые в офтальмологической практике разработан модифицированный алгоритм НПДХК. Теоретическая значимость работы заключается в разработке теоретических положений, обосновывающих технологию проведения НПДХК, совокупность которых обеспечивает решение проблемы, имеющей важное социально-экономическое значение – сохранение профессионального зрения пациентов ЗНТ с двухсторонней катарактой. Практическая значимость работы заключается в разработке

мероприятий медико-профилактической, медико-образовательной и медико-экономической направленности в целях широкого внедрения технологии НПДХК.

Следует особо подчеркнуть выполненный автором опрос российских офтальмологов, результаты которого свидетельствуют о необходимости устойчивого изменения культуры в отношении технологии, основанной на повышении осведомленности о клинической эффективности НПДХК, обеспечивающей существенные преимущества как для пациентов, так и для практикующих врачей.

Степень достоверности результатов исследования основывается на адекватных и апробированных методах сбора клинического материала (1532 пациента, 3064 глаза), а также применении современных методов статистической обработки. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам и полученным результатам.

Принципиальных замечаний по автореферату диссертационной работы Покровского Д.Ф. нет.

Заключение: диссертационное исследование Покровского Дмитрия Федоровича «Научное обоснование, разработка и комплексная оценка клинической эффективности методики проведения немедленной последовательной двухсторонней хирургии катаракты у пациентов зрительно-напряженного труда» является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как решение научной проблемы, имеющей важное социально-экономическое значение – сохранение профессионального зрения пациентов зрительно-напряженного труда на основе разработки и клинической апробации новой хирургической технологии немедленной последовательной двухсторонней хирургии катаракты. По своей

